

普京与卢卡申科举行会晤

俄罗斯将帮助白俄罗斯稳定局势

新华社北京9月15日电(记者孙萍)俄罗斯总统普京与白俄罗斯总统卢卡申科14日在俄黑海之滨城市索契会晤,讨论了双边合作、白俄罗斯局势等问题。从两国元首会谈结果看,俄罗斯将继续帮助白俄罗斯政府稳定局势。

分析人士认为,白俄罗斯总统选举引发的动荡尚未平息,在此关键时刻,卢卡申科访俄取得积极成果,不仅展现了两国的特殊关系,也向西方发出两国联手抵御“颜色革命”企图明确信号。

两国展现团结

索契之行是卢卡申科赢得总统选举后的首次出访。普京表示俄白两国将继续加强合作,俄罗斯还将向白俄罗斯提供15亿美元贷款。

普京表示,俄罗斯仍然遵守双方之间的所有协议,包括在俄白联盟条约和集体安全条约组织框架下的所有协议。白方是俄方亲密盟友,俄罗斯将履行所有承诺。两国应在国防领域加强合作。

卢卡申科向俄方和普京个人在白选举后提供的支持表示感谢。他表示,俄白两国应在军事和经济领域继续加强合作。就白俄罗斯最近发生的抗议活动,卢卡申科说,重要的是抗议者不要“逾越红线”。

就在普京与卢卡申科会晤当天,俄白联合军演在白俄罗斯境内拉开帷幕。

白俄罗斯8月9日举行总统选举,反对派和部分民众质疑选举结果并发起大规模抗议,导致国家局势持续动荡。美国、欧盟不承认白俄罗斯总统选举结果,并威胁对白俄罗斯实施新制裁。而俄罗斯承认这一选举结果,多次警告西方不要干涉白俄罗斯内政。

警惕“颜色革命”

俄罗斯莫斯科国立国际关系学院教授叶连娜·波诺马廖娃认为,



这张俄罗斯总统新闻局发布的视频截图显示,9月14日,俄罗斯总统普京(右)与白俄罗斯总统卢卡申科在俄旅游城市索契举行会晤。

为,向白俄罗斯施压,在其内部制造混乱的剧本恐出自美国之手,而立陶宛和波兰是美国剧本的关键执行者。

俄专家指出,西方多年来不仅处心积虑在俄境内发动“颜色革命”,还对俄罗斯周边国家进行渗透,挤压俄战略空间。西方的干涉给欧亚地区带来诸多不稳定因素。

与乌克兰相似,白俄罗斯也是西方与俄罗斯地缘争夺战的目标。乌克兰发生“颜色革命”并倒向西方后,白俄罗斯成为俄罗斯抵御北约势力扩张的唯一屏障,地缘战略地位更加凸显。俄罗斯不能容忍白俄罗斯出现亲西方政权,不会坐视乌克兰的剧本在白俄罗斯重演。

普京8月27日在接受“俄罗斯-24”电视台采访时表示,俄方已抽调执法人员组成一支预备力量,将在必要时出手帮助白方控

制局势。舆论认为,普京这番话是向西方发出的强有力警告。

卢卡申科8月28日说,白俄双方都认为,西方国家可能会颠覆白政府,并扶植一个请求西方在白驻军的新政权,把白俄罗斯变成针对俄罗斯的跳板。因此,他和普京商定,一旦白方遭到外部入侵,白俄两国将动用武装力量联军,共同保护白俄联盟国家西部边境。

地缘困局难破

分析人士指出,身处西方与俄罗斯博弈的夹缝中,白俄罗斯一直面临较大地缘政治压力,而此次政局动荡将进一步压缩白外交腾挪空间。

在克里米亚入俄事件、俄罗斯遭西方经济制裁、俄白在两国一体化问题上矛盾加剧等多方面因素驱动下,白俄罗斯近些年尝试与西方国家改善关系,以平衡俄罗斯的影响力,谋求国家利益

最大化。

2008年,美国对白俄罗斯实施制裁,导致白方召回驻美大使。今年2月,为推动两国关系正常化,美国国务卿蓬佩奥访问白俄罗斯,成为26年来首位访白的美国国务卿。此后,两国恢复互派大使,白俄罗斯开始从美国进口石油。

专家认为,总统选举引发的政治风波严重冲击白俄罗斯与西方关系改善的进程,而俄白两国关系将更加紧密。

中国俄罗斯东欧中亚学会秘书长王晓泉认为,在俄罗斯力挺下,卢卡申科大概率能稳住国内局势,但今后执政道路面临更多困难。一方面,他要继续防范西方的颠覆图谋,保住政权;另一方面,他在推进俄白一体化方面面临压力。俄白双方对深度一体化的理解不同,不少白俄罗斯民众不赞成按照俄方的设想推进一体化。

G20中仅中国实现二季度经济正增长

据新华社巴黎9月15日电(记者陈晨)经济合作与发展组织(经合组织)14日发布新闻公报说,今年第二季度,大多数二十国集团(G20)成员经济都出现前所未有的下降,中国是唯一实现经济正增长的成员。

经合组织表示,受新冠疫情影响,第二季度G20整体经济环比下滑6.9%,程度远超2009年第一季度国际金融危机深重时期1.6%的降幅。

根据公报,第二季度,中国经济环比增长11.5%,G20其他成员经济环比平均下降11.8%。其中,印度经济降幅最为明显,环比下滑25.2%;英国经济环比下滑20.4%;墨西哥和南非经济环比分别下滑17.1%和16.4%;韩国和俄罗斯经济降幅较小,均为3.2%。

按同比计算,G20整体经济继第一季度下滑1.7%后,第二季度继续下降9.1%。在G20成员中,中国第二季度经济同比增长3.2%,印度则成为同期经济增长最疲软的国家,降幅为23.5%。

拜登炮轰特朗普 特朗普如果再干4年,美国就成地狱了

本报讯据“今日俄罗斯”媒体报道,美国当地时间9月14日,美国民主党总统候选人拜登在特拉华州威尔明顿市的自然博物馆外发表讲话,就美国最近频发的自然灾害等问题向特朗普发起攻击。

拜登将洪水、野火和飓风等自然灾害归咎于特朗普。他表示:“如果你们让一个气候纵火犯在白官多待4年,当美国更多的土地在燃烧,为什么有人感到惊讶?”拜登认为,特朗普可能不是造成这些火灾、创纪录的洪水和飓风的人,但如果他连任,这些地狱般的事件将变得更加常见,更具有破坏性,更具杀伤力。

目前加利福尼亚州和俄勒冈州遭到山火重创后产生的烟雾,使得一些城镇烟尘遮天蔽日,天空甚至变成了橙色。拜登表示:“数以万计的美国人生活在橙色天空的阴影下,这应该不会太糟糕,他们会问,这是世界末日吗?”(环球)

俄对外情报局局长: 纳瓦利内离俄时体内无有毒物质

新华社莫斯科9月15日电(记者李奥)俄罗斯对外情报局局长纳瓦利内15日表示,俄反对派人士纳瓦利内离开俄罗斯时,体内不存在有毒物质。

俄罗斯媒体援引纳瓦利内的话报道说,纳瓦利内在鄂木斯克市住院后接受了所有必要检查,俄方医生对其进行了抢救。当纳瓦利内离开俄罗斯时,体内不存在任何有毒物质。俄总检察院已两次向德方提出调查纳瓦利内事件的请求,但尚未得到回应。

纳瓦利内还表示,俄方已根据禁止化学武器组织相关规定销毁了所有“诺维乔克”神经毒剂。

日本自民党新高层首次集体亮相

平均年龄71.4岁

本报讯当地时间9月15日下午,日本自民党召开临时总务会,正式确定了党内人事调整。二阶俊博继续担任干事长,佐藤勉出任总务会长,下村博文出任政务调查会长,山口泰明出任选举对策委员长。会后,4人和新任总裁菅义伟集体举行了记者会。资料显示,5人的平均年龄为71.4岁。

据日本《读卖新闻》15日报道,自民党执行部由干事长、总务会长、政务调查会长和选举对策委员长组成,负责党内最主要的工作,为仅次于总裁的“四大要职”。15日确定的新任高层



从左至右分别为山口泰明、佐藤勉、菅义伟、二阶俊博和下村博文(网络照片)

中,二阶俊博生于1939年2月,今年81岁;佐藤勉生于1952年6月,今年68岁;下村博文生于1954年5月,今年66岁;山口泰明生于1948年11月,今年71岁。加上生于1948年12月、今年71岁的新任总裁菅义伟,5人均均为男性,平均年龄为71.4岁。

此外,森山裕继续担任国会对策委员长,野田圣子担任自民党干事长代行,小野寺五典担任组织运动本部长,丸川珠代担任宣传本部长,牧岛花怜担任青年局长。总务会后,菅义伟等5人共同举行记者会,二阶发言称,“希望大家团结起来支持新总裁”。(海外)

安倍弟弟将出任日本防卫大臣

本报讯据日本共同社9月15日报道,将于16日成立的菅义伟内阁中,前副外务大臣岸信夫将出任防卫大臣。资料显示,岸信夫为日本首相安倍晋三之弟,出生后不久

被过继到舅舅岸信和家。

据多家日媒综合报道,日本内阁官房长官菅义伟14日当选日本自民党总裁,将在16日的临时国会上被指名为日本首相,并

着手组建新一届内阁。目前,他已基本确定新内阁名单,副首相兼财务大臣麻生太郎、外务大臣茂木敏充、奥运大臣桥本圣子以及国土交通大臣赤羽一嘉将留任。

厚生劳动大臣加藤胜信将出任官房长官,接替他的将是曾出任过厚生劳动大臣的田村宪久。此外,二阶派的平泽胜荣和石原派的坂本哲志则将首次入阁。(海外)